

COD DE CONDUITĂ

**al administratorilor de fonduri de pensii private referitor la
implicarea fondurilor de pensii în guvernarea companiilor în care au investit**
(adoptat cu unanimitatea membrilor APAPR pe 24.10.2024)

Administratorii de fonduri de pensii private, acționând în mod independent:

I. Monitorizează companiile în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private și, dacă este cazul, transmit companiilor solicitări de informații/clarificări, respectiv solicitări de rapoarte/verificări suplimentare conform drepturilor societare disponibile, în scopul de a se asigura că acestea acționează în acord cu normele legale, fără a aduce atingere intereselor acționarilor și de o manieră eficientă.

II. Se implică, după caz, în guvernarea companiilor în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private, în calitate de acționari, având ca principal obiectiv promovarea celor mai bune interese ale participanților la fondurile de pensii private.

III. Propun/susțin candidați cu experiență relevantă pentru poziția de membri în Consiliile de Administrație, Consiliile de Supraveghere (și pentru alte funcții ai căror candidați se supun aprobării adunării generale a acționarilor) ale companiilor în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private, în conformitate cu profilele stabilite de documentele interne ale respectivelor companii.

IV. Se asigură că implicarea lor în calitate de acționar în guvernarea companiilor în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private va avea ca fundament cele mai înalte standarde etice și profesionale, valori pe care le vor promova și în procesul de guvernare a companiilor respective, în limita mandatului deținut în calitate de acționar.

V. Urmăresc soluționarea eventualelor diferende cu companiile în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private într-un mod constructiv și pragmatic, promovând interesele participanților la fondurile de pensii private.

VI. Se asigură că, prin proceduri interne, evită eventuale conflicte de interese în exercitarea drepturilor de acționar.

VII. Documentează și mențin arhiva cu istoricul implicării lor în guvernarea companiilor în care au investit, al deciziilor luate și al motivației lor, respectând cerințele legale.

VIII. În cazul în care se consideră necesar/oportun, colaborează cu alți investitori, în conformitate cu cerințele și limitările impuse de legislația în vigoare, pentru a promova deciziile acționarilor care să

protejeze sau să crească valoarea de piață a companiilor în care dețin participații, întotdeauna acționând doar în interesul participanților pe care îi reprezintă.

IX. În cazul deținerii de cote minoritare, promovează reprezentarea investitorilor minoritari în Consiliile de Administrație sau Consiliile de Supraveghere ale companiilor în care au investit activele participanților la fondurile de pensii private, în limita mandatului deținut.

X. Manifestă transparență în raport cu participații la fondurile de pensii pe care le administrează în ce privește exercitarea dreptului de vot și implicarea în governanța companiilor în care au investit, răspunzând punctual solicitărilor primite în acest sens, cu respectarea cadrului legal.

XI. Contribuie activ la procesul de îmbunătățire a legislației care reglementează governanța companiilor din România.

XII. Promovează principiile ESG (environment, social, governance) în cadrul companiilor la care dețin participații, susținând o dezvoltare sustenabilă a acestora.

Membrii APAPR înțeleg că niciuna dintre prevederile prezentului Cod nu reprezintă și nu va fi aplicată în scopul facilitării unui schimb de informații strategice sau comerciale sensibile, așa cum sunt ele definite de legislația aplicabilă concurenței, iar membrii nu vor acționa în mod concertat cu privire la decizia de a investi și/sau de a administra aceste investiții, ci își vor urma propria politică investițională, respectând principiul de bază că fiecare societate își stabilește în mod independent comportamentul pe piață.

Semnat de:

- 1) S.A.F.P.P. Allianz-Tiriac Pensii Private S.A. – reprezentata de dna. Alexandra Balan-Marinescu;



- 2) S.A.F.P.P. BCR Pensii S.A. – reprezentata de dl. Radu Craciun;



- 3) S.A.F.P.P. BRD Pensii S.A. – reprezentata de dna. Anca-Raluca Morar;



- 4) S.A.F.P.P. BT Pensii S.A. – reprezentata de dna. Corina Cojocaru;



- 5) S.A.F.P.P. Carpathia Pensii S.A. – reprezentata de dl. Marius Ratiu;



- 6) S.A.F.P.P. Generali Pensii S.A. – reprezentata de dna. Anne-Marie Mancas;



7) S.A.F.P.A.P. Metropolitan Life Pensii S.A. – reprezentata de dna. Oana Velicu;



8) S.A.F.P.A.P. NN Pensii S.A. – reprezentata de dl. Gerke Witteveen;



9) NN Asigurari de Viata S.A. – reprezentata de dl. Kuldeep Kaushik;



10) S.A.I. Raiffeisen Asset Management S.A. – reprezentata de dna. Felicia Popovici.

